
Proiectul Conceptului de revizuire a
sistemului actual de pregătire a
rezervei Forțelor Armate, în atenția
organizațiilor societății civile

CHIȘINĂU, 19 martie 2026 — Ministerul Apărării a organizat, astăzi, la sediul
Agenției pentru Știință și Memorie Militară, consultările publice cu privire la Conceptul
de revizuire a sistemului actual de pregătire a rezervei Forțelor Armate și a modului
de pregătire a cetățenilor pentru apărarea Patriei.

La eveniment au participat ministrul apărării Anatolie Nosatîi, reprezentanți
ai subdiviziunilor din cadrul instituției de apărare, membri ai organizațiilor societății
civile de profil și asociațiilor de veterani, precum și experți în domeniu.

În cadrul ședinței, cei prezenți au abordat obiectivele și prioritățile operării
modificărilor în sistemul de pregătire a rezervei, precum și direcțiile principale
de acțiune. Participanții au discutat avantajele Conceptului și impactul acestuia asupra
sistemului național de apărare.

Ministrul apărării a menționat, în debutul ședinței: „După cum cunoașteți, în prezent,
desfășurăm un amplu proces de modernizare a capacităților noastre de apărare
și transformare a instituției în una capabilă să facă față provocărilor și să-și
îndeplinească misiunile constituționale. Subiectul pe care îl examinăm astăzi face
parte din acest proces și vizează schimbarea situației la capitolul pregătirea rezervei
și a cetățenilor pentru apărarea Patriei”.

Oficialul a îndemnat participanții să vină cu propuneri și recomandări pentru
îmbunătățirea Conceptului. " În cadrul discuțiilor de azi, aș vrea să analizăm acest
proiect din toate punctele de vedere. Părerea dumneavoastră, în calitate
de reprezentanți ai societății civile și, cel mai important, în calitate de cetățeni,
contează pentru noi. Ne dorim să identificăm cele mai bune soluții pentru
implementarea eficientă a acestui concept. Am încrederea că împreună vom reuși
să conturăm un document, aliniat la necesitățile reale ale oamenilor, dar
și la obiectivele noastre strategice pe termen lung", a spus Anatolie Nosatîi.



Drept urmare a consultărilor publice, sugestiile societății civile și altor organizații vor
fi analizate de specialiștii din instituția de apărare responsabili de elaborarea
Conceptului. Ulterior, proiectul final, cu schimbările de rigoare, va fi înaintat spre
aprobare conform procedurii.

Conceptul de revizuire a sistemului actual de pregătire a rezervei Forțelor Armate
și a modului de pregătire a cetățenilor pentru apărarea Patriei are ca scop creșterea
numărului persoanelor care au pregătire militară și nu doar. Aceasta înseamnă crearea
unei rezerve instruite, capabile să intervină eficient în situații de criză, fie ele de natură
militară sau de urgență, și, totodată, consolidarea capacității operaționale a Armatei
Naționale.

Prin acest document, Ministerul Apărării își propune ca pe lângă sistemul mixt
de completare a Armatei Naționale cu militari angajați pe bază de contract
și cu militari în termen, toți bărbații cu vârsta între 18 și 55 de ani să beneficieze
de o pregătire militară obligatorie, asigurată integral din contul statului. Suplimentar,
la solicitare, la astfel de activități de instruire vor putea participa voluntar și femeile.

Instruirea va dura până la 6 săptămâni și va contribui la constituirea rezervei Forțelor
Armate.

    


